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ATA Nº. 021/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 

dezessete dias do mês de maio de 2022. A sessão teve início a hora regimental , estando 

presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 

AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM e ANDRÉ OLIVEIRA. 

O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou 

aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata n.0 020/2022 

que após lida fo i aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para o Expediente. No 

Expediente foi lido o ofício n.º 093/2022 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra 

encaminha o Projeto de Lei Complementar n.º 002/2022 com a seguinte súmula: "Altera a Lei 

Complementar n.º 001/2014, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa do Poder 

Executivo do Município de ltaguajé". Foi lido o ofício n.º 103/2022 emitido pelo executivo 

municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 020/2022 com a seguinte súmula: 

"Declara de utilidade pública a CATALOG - Cooperativa de Catadores e Logística 

Reversa e dá outras providências". Foi lido o ofício n.0 108/2022 emitido pelo executivo 

municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.0 021/2022 com a seguinte súmula: 

"Altera a redação do caput do artigo 3° e insere seu parágrafo único da Lei Municipal n.º 

1.134/2020, que dispõe sobre a autorização para a contratação de empresa especializada 

na construção de usina fotovoltaica, para suprir o consumo de energia dos Prédios 

Públicos e sistema de Iluminação Pública e dá outras providências". Foi _lido o ofício n.º 
' 

109/2022 emitido pelo executivo municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 

022/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe o que Declara de Utilidade Pública Municipal o 

"Conselho Comunitário de Segurança - CONSEG", com sede no Município de ltaguajé, e 

dá outras providências". Foi lido o Requerimento por pedido de dispensa de formalidades 

feito pelos vereadores Eduardo Luiz Parron, André Oliveira e José Aparecido da Silva Bonfim 

referente ao Projeto de Lei n.º 020/2022. Foi lido o Parecer Jurídico, Parecer da Comissão 

Justiça e Redação, Parecer da Comissão Finança e Orçamento e Parecer Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social referente ao Projeto de Lei n.º 019/2022. Foi lido o Edital 

de Audiência Pública emitido pelo prefeito municipal e pelo presidente desta Casa convocando 

a população em geral a participarem de uma audiência pública na próxima sexta-feira dia 
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30/05/2022 as 09:00 horas nesta Câmara Municipal de ltaguajé. Findo o período de 

Expediente passou-se então para a ORDEM DO DIA. Na Ordem do Dia foi colocado em 

discussão em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 017/2022 com a seguinte 

súmula: "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial por excesso de arrecadação, 

inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 170.000,00 (Cento e setenta mil 

reais), para aquisição de veículo para a secretaria municipal de saúde, e dá outras providências". 

Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 017/2022 foi aprovado em 

segunda votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a 

segunda votação o Projeto de Lei n.º 018/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura 

de crédito adicional especial por Superávit financeiro e excesso de arrecadação, inclusão no 

PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 370.000,00 (Trezentos e setenta mil reais), 

para inclusão de despesas no orçamento vigente, e dá outras providências". Não houve 

discussão. Levado a votação o Projeto de Lei n.º 018/2022 foi aprovado em segunda votação 

pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação 

o Projeto de Lei n.º 019/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito 

adicional especial por Superavit Financeiro, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 

2022, no valor de R$ 30.000,00 (trinta mil reais), para inclusão de despesas no orçamento 

vigente, e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação o Projeto de Lei 

n.º 019/2022 foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n. 0 020/2022 com a seguinte 

súmula: "Declara de utilidade pública a CATALOG - Cooperativa de Catadores e 

Logística Reversa e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação o 

Projeto de Lei n.º 020/2022 foi aprovado em primeira votação pelos vereadores presentes. 

Antes de findar a Ordem do Dia, o presidente convocou aos vereadores para mais duas 

sessões extraordinárias nos dias subsequentes para findar o ciclo de votação dos Projetos de 

Lei em tramitação. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O 

vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 

no Facebook, em seguida relatou sua participação na solenidade que inaugurou a ponte que 

liga ltaguajé a Jardim Olinda. Parabenizou a deputada Aline Sleutjes por abraçar a causa e 

obter esta conquista. Parabenizou a prefeitura de Jardim Olinda, senhora Lucimar Moraes, 

vereadores e ao prefeito de ltaguajé pela luta por recursos para esta empreitada. Relatou que 

esteve visitando a entrada da cidade para quem vem de Paranapoema na obra que 

embelezará aquele local, dado a toda sua reestruturação. Falou que serão reinstalados os 

parquinhos para crianças e academias da terceira idade. Falou também que toda iluminação 

será refeita com lâmpadas de LED, bem como iluminação personalizada nos pés de palmeira. 
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Parabenizou ao Secretário Cleber Monfré e ao servidor João Batista pelo esforço nesta 

empreitada. Parabenizou aos atletas do Colégio Lourdes Alves Melo que se sagraram 

campeões dos jogos escolares da fase Regional na cidade de Terra Rica . Parabenizou o 

diretor Ronaldo Oliveira por coordenar esta equipe campeã. Lembrou que esta equipe foi 

campeã sobre todos os competidores de nossa região, inclusive da cidade de Paranavai, que 

dispões de várias escolas. Parabenizou também os treinadores Aguinaldo Vicente e Gilberto 

Sobrinho. Parabenizou aos atletas da Apae de ltaguajé que tam bém se sagraram campeões na 

competição em fase regional. Parabenizou aos atletas que disputam torneios em nome de 

nossa cidade, em especial ao time do vereador José Brites. Relato que junto ao prefeito 

esteve visitando obras em andamento em nossa cidade, pediu ao Deus que sempre abençoe 

nossa gente. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador André Oliveira saudou a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 

através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida falou que tivemos um fim de 

semana especial, dado a inauguração da ponte que liga ltaguajé a Jardim Olinda. Parabenizou 

a prefeita de Jardim Olinda, senhora Lucimar Moraes, bem como o prefeito de ltaguajé por esta 

grande conquista. Parabenizou a deputada Aline Sleutjes que lutou pela conquista de recursos 

para esta obra. Agradeceu a breve presença do deputado e parceiro Alexandre Curi, que por 

motivos de agenda não pode acompanhar todo evento. Parabenizou a todos os vereadores de 

Jardim Olinda pelo empenho e luta nesta empreitada. Parabenizou aos trabalhos da secretaria 

de Obras que vem trabalhando caprichosamente na obra de embelezamento na entrada da 

cidade para quem vem de Paranapoema. Parabenizou aos atletas da APAE de ltaguajé que se 

sagraram campeões na disputa final da competição na semana passada. Por fim, lembrou dos 

grandes feitos no esporte por todos os atletas de ltaguajé. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 

no Facebook, em seguida relatou sua participação no evento que inaugurou a ponte que liga 

ltaguajé a Jardim Olinda. Falou que é preciso ajudar a atual deputada Aline Sleutjes que 

concorrerá a uma vaga no Senado Federal porque sua luta para realização desta obra foi 

imensa, facilitando em muito a vida dos cidadãos de nossa região. Relatou também o esforço 

do prefeito Juninho e da prefeita de Jardim Olinda, senhora Lucimar Moraes, para que enfim 

esta ponte fosse construída. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo relatou 

que já há apoio a esta deputada por cidadãos de nossa cidade , dado ao grande feito que a 

mesma fez por nossa gente. De volta ao vereador Eduardo Parron o mesmo falou que a 

referida deputada ficará conhecida em nossa região como a Deputada da Ponte. Relatou que a 

ponte foi primeiramente utilizada pelo pai do procurador jurídico desta Casa de Leis. Falou que 
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a cerimonia foi emocionante, principalmente quando a prefeitura Lucimar falou de sua luta para 
esta conquista. Agradeceu e parabenizou ao prefeito Juninho Noleto pelas obras que estão 
sendo realizadas em nossa cidade que enfim vem de encontro com a facilitação da 
trafegabilidade de nossa gente. Por fim saudou o deputado Tiago Amaral e o deputado Adriano 
José que também estiveram presentes no evento junto a outros políticos de grande 
importància. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou 
a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião 
através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida relatou sua satisfação com a 
inauguração da ponte que liga ltaguajé a Jardim Olinda, facilitando em muito a vida de nossos 
cidadãos. Relatou sua felicidade com estas conquistas, principalmente por nossa região estar 
sendo muito bem atendida pela classe política, mesmo estando distante da capital. Pediu a 
população que observe o quanto o corpo legislativo trabalha a seu favor. Em a parte permitido 
ao vereador Eduardo Parron, o mesmo falou que o prefeito está lutando pela pavimentação 
desta ponte até a rodovia que liga ltaguajé ao estado de São Paulo. De volta ao vereador 
Ayres Tadeu o mesmo falou que esta pavimentação foi conquistada junto ao deputado 
Alexandre Curi em um evento de visita a obra da ponte hora inaugurada. Falou que este apelo 
foi feito após ouvir a reclamação de vários cidadãos que usam aquela estrada . Pediu a todos 
que ajudem na campanha Dignidade Feminina realizada pelo Rotary Club de ltaguajé a pedido 
da Secretaria de Assistência Social que visa arrecadar via doação absorventes femininos. 
Agradeceu a todos que já participaram. Comunicou que está aberta a campanha do agasalho 
promovida também pelo Rotary Club e Secretaria de Assistência Social. Pediu a todos que 
participem deixando roupas , agasalhos, cobertores sem uso nos pontos de coleta da cidade. 
Lamentou relatar que já houve óbito de cidadãos por falta de agasalho na capital paranaense. 
Parabenizou ao presidente desta Casa que vem realizando seu trabalho com muito capricho, o 
que acaba sendo referência para outras cidades. Lamentou cidadãos que só comparecem as 
sessões ordinárias quando há expresso interesse em algum Projeto de Lei e lembrou que 
todos os projetos são feitos para melhoria de nossa gente. Por fim, pediu aos cidadãos que 
participem destas sessões. Em seguida agradeceu e se despediu . O presidente Nivaldo 
Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que assumisse a 
presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 
Santos saudou novamente a todos em seguida relatou que está preocupado com esta onda de 
frio que se estabeleceu em nossa região relatando que já passou muito frio e sabe o quanto 
isso judia de nossa gente. Parabenizo esta campanha promovida pelo Rotary Club e falou que 
irá fazer o que pode para ajudar. Relatou os aprovados no teste seletivo do IBGE e pediu a 
população em geral que receba bem o recenseador que será alocado para nossa cidade. Falou 
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que conhece a dificuldade do vereador André Oliveira bem como dos moradores do conjunto 

residencial Renascer do Sol quando necessitam vir a cidade e relatou que em breve aquela 

estrada também será pavimentada. Em a parte, permitido ao vereador André Oliveira o 

mesmo agradece ao empenho de todos nesta empreitada lembrando que esta obra enaltece o 

turismo de nosso município. De volta ao vereador Nivaldo Francisco relatou sua participação 

no evento de inauguração da ponte que liga ltaguajé a Jardim Olinda parabenizando a todos 

que lutaram para que esta obra fosse realizada. Agradeceu aos vereadores de Jardim Olinda 

que homenageiam esta Casa de Leis declarando que os trabalhos aqui realizados são 

referência para o trabalho dos mesmos em vossa cidade. Apresentou todas as obras de 

pavimentação que estão sendo realizadas e as que se iniciarão em pouco tempo. Anunciou 

para um futuro próximo a entrega dos títulos de propriedades a nossos assentados. Em à 

parte, permitido ao vereador André Oliveira o mesmo relatou que esteve no Incra na capital e 

foi informado que os títulos de propriedades serão entregues no mês de julho em nossa cidade. 

Falou da satisfação de ter o documento de sua propriedade em seu nome. Falou que este 

documento entrega ao cidadão o título de proprietário rural e não mais de sem-terra. De volta 

ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo concordou com estas palavras dizendo que este 

título agrega valor e torna oficialmente o proprietário como sitiante. De volta a seu posto de 

presidente, nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença e a audiência de 

todos, justificou as ausências dos vereadores Leandro Alves Zuim, Ronaldo Ribeiro, Elenice 
Ferreira de Oliveira e José Antônio de Souza Brites e em nome de Deus e da justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a 

presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais vereadores 

presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS ~ Pi~ 4:if;, f'. 
Vice-Presidente-AYRES TADEU BERTAZZ0 --7:1«..L.='----"T~---------

1° Secretário - RONALDO RIBEIRO: <Is cO~ (f¼,'4 ;;:, 

2° Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: ____,.........,=--:,,,,_,r---,------------
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Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: -- -=Jtl~L_ _________ _ 

Vereadora-ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: , 9 ~ =:f"2: 
111,crj 

Vereador - JOSÉ ANTONIO DE SOUZA BRITES: - .J.:.~~ c.:__~ -+-------
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Vereador- JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ 2 
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